Юбилейные даты

ПУТОВ Н. В. (К 70-летию со дня рождения)



В январе 1993 года исполнилось 70 лет со дня рождения и 46 лет врачебной, научно-педагогической и общественной деятельности видного ученого-пульмонолога и хирурга, члена-корреспондента РАМН, профессора НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ПУТОВА — директора НИИ пульмонологии Минздрава России (Санкт-Петербург), заведующего кафедрой госпитальной хирургии Санкт-Петербургского медицинского института им. акад. И. П. Павлова.

После окончания в 1946 году Военно-медицинской академии в Санкт-Петербурге Н. В. Путов поступил в адъюнктуру при кафедре госпитальной хирургии ВМА. Будучи ближайшим учеником и сотрудником крупнейших отечественных военных хирургов академиков АМН СССР С. С. Гирголава и И. С. Колесникова, он на протяжении ряда лет разрабатывал актуальные вопросы раневой патологии. В 1950 году защитил кандидатскую диссертацию, затем участвовал в боевых действиях в Корее. В 1954 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Применение антибиотиков при лечении огнестрельных ранений мягких тканей», в

которой обобщил опыт работы в Корее, дополнив его экспериментальными данными. С 1957 года Н. В. Путов — доцент, с 1960 года — заместитель начальника кафедры госпитальной хирургии Военно-медицинской академии. В 1961 году получил звание профессора, а в 1970 году назначен начальником кафедры общей хирургии ВМА.

На протяжении многих лет Н. В. Путов занимается исследованиями в области хирургической патологии легких и плевры, изучая показания к операциям, разрабатывая методику предоперационной подготовки больных, технику оперативных вмешательств, методы послеоперационного ведения больных и другие проблемы торакальной

хирургии.

Эти исследования были обобщены в трехтомном «Руководстве по частной хирургии» (под редакцией А. В. Вишневского и В. С. Левина, 1962), в монографии «Хронические перикардиты и их хирургическое лечение» (совместно с И. С. Колесниковым и А. Т. Гребенниковой, 1964), в монографии «Экономные резекции легких при туберкулезе» (совместно с И. С. Колесниковым и С. Н. Соколовым, 1965), в «Руководстве по легочной хирургии» (под редакцией И. С. Колесникова, 1969 г.).

Возглавив в 1972 году Всесоюзный НИИ пульмонологии Минздрава СССР и одновременно кафедру госпитальной хирургии Санкт-Петербургского медицинского института им. И. П. Павлова, Н. В. Путов внес большой вклад в изучение и разработку проблемы хронических неспецифических заболеваний легких и вопросов организации

пульмонологической помощи в стране.

Им была разработана (совместно с Г. Б. Федосеевым) классификация неспецифических заболеваний легких, организована работа Проблемной комиссии союзного значения «Пульмонология», способствовавшая координации научных исследований различных учреждений страны. Под его руководством проведены широкомасштабные исследования по эпидемиологии ХНЗЛ, активно разрабатывались вопросы хронического бронхита, диссеминированных процессов в легких, наследственных заболеваний органов дыхания и др. Выполнен ряд работ, посвященных вопросам преподавания курса госпитальной хирургии.

Итоги научной деятельности Н. В. Путова и возглавляемого им коллектива института были обобщены в руководстве «Основы пульмонологии» (1976), в «Руководстве по пульмонологии» (1978,

1984), в монографии «Кистозная гипоплазия легких» (1982), многочисленных монотематических

сборниках работ.

Н. В. Путов — автор более 200 научных работ, является редактором 24 сборников научных трудов. Под его руководством выполнены 6 докторских и 24 кандидатские диссертации. В 1984 году он был избран членом-корреспондентом АМН СССР по специальности «Хирургия».

Н. В. Путов ведет большую общественно-научную работу, являясь членом Президиума правления Всероссийского общества хирургов, членом Правления Всероссийского общества пульмонологов, действительным членом Международного общества хирургов, Европейского респираторного общества торакальной медицины. Четыре раза он избирался председателем правления Хирургического общества им. Н. И. Пирогова в Санкт-Петербурге. Н. В. Путов награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Великой Отечественной войны ІІ степени, орденом Дружбы народов, орденом Государственного знамени ІІІ степени (КНДР), 17 медалями СССР и медалью ДРВ.

Видный ученый, широко эрудированный педагог, чуткий врач Н. В. Путов пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег,

сотрудников и больных.

Сердечно поздравляем юбиляра и желаем ему здоровья, продолжения активной и плодотворной научной и практической деятельности.

Всероссийское общество пульмонологов, коллектив сотрудников Научно-исследовательского института пульмонологии Минздрава РФ в Санкт-Петербурге

КИРИЛЛОВ М. М. (К 60-летию со дня рождения)



В январе 1993 г. заведующему кафедрой внутренних болезней стоматологического факультета и интернатуры лечебного факультета Саратовского медицинского института доктору медицинских наук профессору Михаилу Михайловичу Кириллову исполнилось 60 лет.

После окончания в 1956 г. Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова он до 1962 г. слу-

жил врачом парашютно-десантного полка в г. Рязани. В 1965 г. закончил клиническую ординатуру в академии на кафедре, руководимой Н. С. Молчановым, и был назначен на должность ординатора терапевтического отделения Ленинградского Окружного военного госпиталя. В этот период под руководством известных терапевтов ленинградской школы Н. С. Молчанова и Е. В. Гембицкого он выполнил и в 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Нарушения водно-солевого обмена при сердечной и

легочно-сердечной недостаточности». С 1966 г. М. М. Кириллов — преподаватель кафедры военно-полевой терапии военно-медицинского факультета при Саратовском медицинском институте. В 1968 г. избран доцентом этой кафедры, в 1984 г. – профессором. В 1979 г. М. М. Кириллов успешно защищает докторскую диссертацию на тему «Патология внутренних органов при травме мирного времени». С 1983 г. — начальник кафедры военно-полевой и госпитальной терапии военно-медицинского факультета, а с 1992 г.— заведующий кафедрой внутренних болезней стоматологического факультета Саратовского медицинского института. Он принимал участие в оказании помощи раненым в Афганистане (1987 г.) и в Армении (1988-1989 гг.). В трудовом активе юбиляра 42 года службы в Советской Армии, 37 лет врачебной и 30 лет научно-педагогической деятельности. Последняя почти полностью связана с Саратовым.

Основные научные исследования проф. М. М. Кириллова относятся к трем направлениям: пульмонологии, учению о патологии внутренних орга-